



新華社播發

# 努力鑄就新時代文藝高峰

## ——以習近平同志為核心的黨中央引領新時代文藝繁榮發展紀實

【大公報訊】新華社10月14日播發長文，題為《努力鑄就新時代文藝高峰——以習近平同志為核心的黨中央引領新時代文藝繁榮發展紀實》。文章指出，文運同國運相牽，文脈同國脈相連。在黨領導中國文藝為建設中華民族新文化而奮鬥的征途上，2014年10月15日召開的文藝工作座談會是一座繼往開來的里程碑。習近平總書記站在實現中華民族偉大復興與中國夢的戰略高度，深刻闡述和科學回答了在新的歷史條件下如何繁榮發展社會主義文藝的一系列重大問題，為新時代文藝事業鑰定價值航向，擘畫宏偉藍圖。

### 民族復興需強大精神力量

十年探索奮進。在以習近平同志為核心的黨中央引領下，新時代中國文藝百花園氣象萬千、碩果

纍纍，展現出昂揚自信的時代風貌。

新中國成立75周年前夕，人民大會堂金色大廳內，伴隨着雄壯激昂的《向祖國英雄致敬》樂曲聲，習近平總書記向「人民藝術家」國家榮譽稱號獲得者田華頒授獎章。這是對德藝雙馨老藝術家的充分肯定與讚許，也是對新時代文藝工作者的深情勉勵與希冀。擔負起新時代的文化使命，廣大文藝工作者滿懷豪情，用文藝振奮民族精神。

### 弘揚中國精神，凝聚奮進力量——

舉精神旗幟，立精神支柱，建精神家園。《我和我的祖國》《長津湖》等國產影片點燃國慶檔，《永不消逝的電波》《草原英雄小妹妹》等舞劇，《覺醒年代》《問蒼茫》等電視劇廣受好評……把愛國主義作為文藝創作的主旋律，近年來，一大批兼具思想深度、藝術高度和精神力度的優秀作品脫

穎而出，描繪新時代的精神圖譜。

### 堅定文化自信，彰顯中國氣派——

2022年7月，習近平總書記在新疆考察時，非物質文化遺產傳承人江努日帶着徒弟們向總書記展示了一段英雄史詩《瑪納斯》。習近平總書記說：「像《瑪納斯》這樣的文化遺產，既是少數民族的寶貴財富，也是中華民族的寶貴財富，要做好保護、傳承、整理工作，使之發揚光大。」如今，江努日已經是家喻戶曉的歌者，《瑪納斯》有了越來越多的傳承人。

### 秉持開放包容，推動交流互鑒——

伴隨着跳躍靈動的鼓點，身着各自民族服飾的中非舞者登場。一場《鼓與舞》的相會，融合了非洲的鼓舞和中國陝西的安塞腰鼓，熱烈奔放、歡快喜慶……9月4日晚，習近平總書記歡迎來華出席

2024年中非合作論壇北京峰會的非方及國際貴賓，並一同觀看文藝演出。這場中國近年來舉辦的規模最大、外國領導人出席最多的主場外交，呈現不同文明相知相親、相互交融的和諧景象。習近平總書記指出，「以藝通心，更易溝通世界」。

如今，中華文化更好走向世界，展現開放包容的博大胸襟，書寫美美與共的時代新篇。奮進新征程，在以習近平同志為核心的黨中央領導下，在習近平文化思想指引下，新時代文藝擔負起創造屬於我們這個時代的新文化的聖潔使命，正在為闊步走向復興的偉大民族提供源源不竭的精神動力，為世界展現中華文化的燦爛圖景，為人類文明進步作出新的更大貢獻！



掃一掃看全文

## 四部門回應社會關切 工信部挺「獨角獸」上市併購

# 內地加力幫扶專精特新中小企發展

▶ 10月14日，國務院新聞辦公室在北京舉行新聞發布會，介紹加大助企幫扶力度有關情況。



国务院新闻办公室 THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.

近日召開的中央政治局會議強調，要有效落實存量政策，加力推出增量政策。對此，羅文表示，市場監管總局一直高度重視服務經營主體工作，今年將推出四項重點措施增強經營主體活力。其中包括引導平台企業用流量幫助平台內商戶提升品牌知名度、擴大市場交易量，推動將質量信譽作為企業的融資依據，以及推動股權、基金、債券等融資工具組合發力，每年可實現質量融資增信授信額度3千億元（人民幣，下同）。同時，還將對個體工商戶實施分型分類、精準幫扶，加快制修訂設備更新和消費品以舊換新相關重點標準的進程。

### 着力解決小微經營主體困難

對於助企幫扶的具體政策措施，羅文介紹，將精準扶持不同經營主體發展，着力解決小微經營主體在生產經營中面臨的實際困難，持續加大對個體工商戶的分型分類精準幫扶力度。要推動平台企業和平台內的商戶共同發展、協調發展，抓緊出台引導平台企業發揮流量積極作用、扶持中小微經營主體發展的具體措施。切實幫助具有一定優勢的中小企業提升創新能力和專業化水平，加快推動專精特新中小企業和「小巨人」企業高質量發展。

此外，還將有力有效減輕企業負擔，降低制度性交易成本。營造公平競爭的市場環境，針對地方保護、市場分割等問題，出台和實施更有剛性約束的制度措施。強化對經營主體的要害保障，堅決維護經營主體的合法權益，加快推動出台《民營經濟促進法》，對民營經濟平等對待、平等保護，為非公有經濟發展營造良好環

境。在涉企執法監管方面，司法部將進一步加強涉企行政執法監督，積極推進嚴格規範公正文明執法，大力整治行政執法突出問題。市場監管總局將會同有關部門創新實施質量融資增信政策，推廣以企業技術能力、質量資質等為依據的增信機制，提高小微企業的融資可得性和便利性。

### 支持企業打造「智造」升級版

王江平當日亦在發布會上表示，近期，工信部將聯合證監會推出第三批區域性股權市場「專精特新」專板，與北交所簽訂戰略合作協議，進一步暢通專精特新中小企業資本市場融資渠道；會同有關部門聚焦重點產業鏈，啟動「一月一鏈」中小企業融資促進全國行活動，推動金融機構與鏈上中小企業開展精準對接。

王江平介紹，下一步，工信部將建立全國統一、部省聯動的獨角獸企業培育體系。支持獨角獸企業技術創新，鼓勵和引導獨角獸企業圍繞國家戰略需求開展技術攻關，掌握更多的「獨門絕技」。加大對獨角獸企業的金融支持，發揮產融合作平台的作用，支持其上市、併購、重組等。同時，前瞻布局未來產業，重點圍繞原子級製造、腦機接口、6G等新領域新賽道，發展壯大獨角獸企業，支持其融入全球創新網絡，開展創新合作。

王江平表示，目前工業領域在建和年內開工項目大約有3.6萬個，預計未來3年將帶動投資超過11萬億元。要深化場景應用，培育壯大低空經濟、智能製造等新質生產力。同時，支持企業打造智能製造「升級版」，梯度培育一批基礎級、先進級、卓越級、領航級的智能工廠。

國新辦14日舉行新聞發布會，市場監管總局、工業和信息化部、司法部、國家金融監督管理總局四部門有關負責人圍繞加大助企幫扶力度相關政策措施，回應社會關切。

市場監管總局局長羅文表示，要着力解決小微經營主體在生產經營中面臨的實際困難，加快推動專精特新（專業化、精細化、特色化、新穎化）中小企業和「小巨人」企業高質量發展。工業和信息化部副部長王江平表示，下一步將採取一系列舉措推動支持中國獨角獸企業發展，包括支持獨角獸企業上市、併購、重組等。

大公報記者 趙一存



▲在山東煙台一家工程機械有限公司，工人在流水線上生產挖掘機。

### 多部門助企幫扶舉措

- 精準扶持不同經營主體發展
- 有力有效減輕企業負擔
- 營造公平競爭的市場環境
- 強化對經營主體的要害保障
- 堅決維護經營主體的合法權益
- 嚴格規範涉企執法監管行為

大公報記者趙一存整理

## 加大懲戒對企業亂收費力度

【加強監督】在國新辦14日舉行的新聞發布會上，針對廣泛關注的對企業亂收費加重企業負擔損害營商環境、涉企執法存在的違規亂收等問題，國家市場監督管理總局局長羅文表示，堅決制止違法違規設立收費項目，加大對亂收費行為的懲戒力度。

羅文指出，要堅決制止違法違規設立收費項目，加強檢查抽查，堅決治理重複收費、強制收費等問題。加大對亂收費行為的懲戒力度，公開曝光社會反映強烈的重大案件。健全涉企收費長效監管機制，加強對亂收費

問題的源頭治理，探索建立涉企收費政策文件合規審查制度。「市場監管總局將加大對涉企違規收費的監管執法力度，切實幫助企業減輕負擔。」他說。

當前，涉企執法存在一些不規範亂象，有行政執法人員存在粗暴執法、不文明執法行為。司法部副部長胡衛列指出，針對此類突出問題，司法部將積極發揮法治督察和行政執法協同監督、行政復議等職能作用，並與其他有關部門一道，形成監督合力。他表示，將堅決遏制亂罰款、亂檢查、亂查封等行為。

## 低空經濟規模 2030年料達2萬億元

### 專家解讀

工信部副部長王江平14日在國新辦新聞發布會上表示，四季度，工信部將會同有關部門推出一批促消費、擴內需的具體舉措，幫扶企業拓展市場、釋放活力。其中，將深化場景應用，培育壯大低空經濟、智能製造等新質生產力。政策科學研究領域權威專家表示，低空經濟被納入國家戰略性新興產業，

預計低空經濟的市場規模會從目前的5千多億元，發展到2030年的2萬億元水平，「可以說這是舉國家之力推動低空經濟領域發展，一定是高標準、高質量的。對於新興企業而言，這是全新的賽道和領域，有國家層面的全方位助力，這個領域必定前景光明。」

「低空經濟涵蓋很多方面，必須要深化場景應用。就無人機而言，目前已

經呈現社會保有量大增、應用快速發展態勢。舉例來說，新銳飛行器研發、通用航空服務業拓展等等已經都有很大突破。」這位專家還表示，相較於農業領域，服務於應急救援、婚慶活動、文化旅游等領域的無人機數量也十分龐大。中國的無人機已經成為出口的主打產品，在世界市場影響力舉足輕重，很多方面已經處於「領跑」態勢。

## 中越總理在河內出席兩國企業代表座談會

# 中方：用足用好中國—東盟自貿區3.0版政策紅利

【大公報訊】據新華社報道：當地時間10月13日，國務院總理李強在河內同越南總理范明政共同出席中越企業代表座談會。在聽取兩國企業代表發言後，李強表示，近年來，在雙方共同努力下，中越關係穩健發展，務實合作成果豐碩。中越作為社會主義傳統友鄰，各自發展對彼此是重要機遇。經貿合作一直是中越合作的突出亮點，也是推進兩國關係的重要動力源泉。展望未來，兩國的發展戰略持續對接、互聯互通持續加強、互補優勢持續釋

放，經貿合作還有更大空間待拓展，更大潛力待發掘。兩國社會制度相同、政治互信堅定，同時地緣相連、人緣相親，有着「同志加兄弟」的深厚情誼，為雙方合作奠定了牢固基石。

李強指出，希望兩國企業家們積極順應大勢，更好把握機遇，進一步加強合作，既實現企業自身更大發展，也為中越的共同發展貢獻力量。一是更加主動融入國家發展戰略對接，用足用好《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）、中國—東盟自貿

區3.0版等多雙邊經貿合作協議和政策紅利。二是共促產業融合發展，深化雙方供需互嵌，構建穩定暢通的跨境產業鏈供應鏈。三是匯聚創新創造合力，加強產學研用全鏈條創新合作，特別是更多聚焦清潔能源、生物醫藥、人工智能等領域，共同培育壯大兩國發展的新動能。

范明政表示，越南政府將繼續為企業提供良好營商環境，歡迎中國企業繼續擴大對越投資。期待兩國企業積極加強對接，共同推動兩國務實合作走

向深入，助力雙邊關係和越中兩國各自發展進程。

### 越方歡迎中國香港加入RCEP

新華社10月14日發布《中華人民共和國和越南社會主義共和國聯合聲明》。聲明提到，越方支持中國在符合標準和程序基礎上加入《全面與進步跨太平洋夥伴關係協定》（CPTPP），積極歡迎中國香港特區加入《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）。